

«Общество за безопасность»



Спасатель АСУНЦ Вытегра Руслан Стрелков получил благодарственное письмо из рук Губернатора Вологодской области Олега Кувшинникова. / Фото автора.

Губернатор Вологодской области Олег Кувшинников принял участие в IV Форуме МЧС России и общественных организаций «Общество за безопасность», посвященном вопросам формирования и реализации государственной политики в сфере развития добровольческого движения, изучения основ безопасности жизнедеятельности и спасения людей, воспитания чувств патриотизма и любви к Отчизне.

Форум прошел с 11 по 23 августа, его участников поочередно принимали на своей территории четыре субъекта РФ – Санкт-Петербург, Республика Карелия (о. Валаам), Ленинградская (д. Верхние Мандроги) и Вологодская (АСУНЦ «Вытегра» МЧС России) области. Вытегорский район встречал приезжающих 15 и 22 августа.

Почетными гостями мероприятий стали: заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ, Герой России, Заслуженный спасатель РФ Юрий Воробьев, Министр РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Владимир Пучков, заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Евгений Бушмин, первый заместитель министра образования и науки РФ Наталья Третьяк, руководитель Федерального агентства

водных ресурсов Марина Селиверстова, руководитель Федерального агентства по делам молодежи Сергей Поспелов, депутат Государственной Думы РФ Надежда Герасимова, главы субъектов Северо-Западного Федерального округа, генеральный директор ОАО «ФосАгро» Андрей Гурьев, руководители поисково-спасательных подразделений субъектов РФ, заслуженные спасатели.

Медали МЧС России за пропаганду спасательного дела вручены Елене Мокотовой, директору МОУ ДОД «Вытегорский районный Дом детского творчества», Александру Максимова, спасателю АСУНЦ «Вытегра» МЧС России; нагрудный отличительный знак МЧС России за заслуги вручен Сергею Иванову, спасателю АСУНЦ «Вытегра» МЧС России;

Почетной грамотой Российского союза спасателей за активную работу по развитию и становлению общественного спасательного движения поощрена Ольга Джигишвили, член Вологодского регионального отделения, руководитель клуба «Корабелы Прионежья».

В рамках I этапа форума, 15 августа, состоялась отчетно-выборная конференция «Подведение итогов деятельности Российского союза спасателей за 2012 – 2015 годы», где с отчетом Высшего Совета Россоюзспаса

выступил Юрий Воробьев, в своем докладе остановившийся на практической деятельности РСС, достижениях названного периода. Юрий Леонидович подчеркнул, что на данный момент Российский союз спасателей действует на всей территории РФ посредством работы 85 региональных отделений, в том числе 19 структурных подразделений созданы за период 2012 – 2015 годов, 2 из которых – в Крыму и Севастополе. Также гости побывали у расположенного на Андоме-горе памятника воинам, ушедшим на фронт в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов, возложив цветы и почтив память павших минутой молчания. В этот же день участники форума посетили учебный корпус, ремесленную мастерскую и эллинг МУ ВМР «Центр образования, оздоровления детей и развития туризма «Корабелы Прионежья».

На открытии II этапа форума, 22 августа, приветствуя его участников, Губернатор Вологодской области Олег Кувшинников подчеркнул: «Отрадно понимать, что из года в год в Вытегру приезжают всё больше и больше представителей различных регио-

Федерации Федерального Собрания РФ Юрий Воробьев отметил: «Воспитание детей – наша первейшая забота. Сделать страну другой можно, только подготовив новое поколение, которое любит свою Родину».

После церемонии открытия Олег Кувшинников и почетные гости посетили выставку исторических и инновационных технических средств спасения.

Комментируя проведение форума, Юрий Воробьев выделил следующие моменты: «Форум «Общество за безопасность» в четвертый раз собирается здесь, на вологодской земле. Цель форума – объединить энергию общества и задачи государства в деле обеспечения безопасности».

В рамках II этапа состоялась конференция «Роль государства и общества в патриотическом воспитании молодежи, формировании и развитии мировоззрения безопасности жизнедеятельности». Важность выбранной темы отметил в своем выступлении заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Евгений Бушмин, обозначив необходимость привития детям и молодежи чувства

а также дал старт экологическому проекту «Зеленый регион 35». Главы субъектов СЗФО Игорь Орлов (ВРИО Губернатора Архангельской области), Вероника Минина (первый заместитель Губернатора Новгородской области), Александр Худилайнен (Глава Республики Карелия), Александр Говорунов (вице-губернатор Санкт-Петербурга – руководитель администрации Губернатора Санкт-Петербурга) поделились опытом патриотического воспитания молодежи, пропаганды безопасности жизнедеятельности в своих регионах.

В рамках форума в присутствии почетных гостей состоялось открытие Реабилитационного центра МЧС России, МУ ВМР «Центр образования, оздоровления детей и развития туризма «Корабелы Прионежья». Также гости наблюдали демонстрационную тренировку спасателей «Организация и проведение поисково-спасательной операции при ликвидации чрезвычайной ситуации техногенного характера на Волго-Балтийском канале», реконструкцию военных событий, происходивших 26 июня 1942 года на Уйсийской губе Онежского озера.



Военно-историческая реконструкция. / Фото Вологодского отдела ВРИО.

нов страны. Мы становимся крупнейшей коммуникационной площадкой по обмену опытом всех спасательных подразделений МЧС России. Также отрадно, что форум проходит в год 70-летия Великой Победы и в год образования спасательной службы. 25 лет назад зародилось самое мощное движение спасателей, которое позже образовало Министерство чрезвычайных ситуаций». Заместитель председателя Совета

ответственности за судьбу Отечества, готовности к его защите. Доклад министра МЧС Владимира Пучкова был посвящен теме формирования мировоззрения подрастающего поколения как фактора решения проблем безопасности. Глава Вологодчины Олег Кувшинников в своем выступлении обозначил необходимость вовлечения молодежи в социальную практику и важность патриотического воспитания молодого поколения,

Спасатели АСУНЦ «Вытегра» Александр Вахрушев и Руслан Стрелков, заведующий отделом Вытегорского объединенного музея Игорь Зубов поощрены Благодарственными письмами Губернатора Вологодской области за большой личный вклад в организацию и проведение мероприятий, направленных на пропаганду и популяризацию спасательного дела, патриотическое воспитание молодежи.

Марина ЕЛОШИНА.